
     Informace pro stařečskou farnost

      BŘEZEN     2009

PROČ A JAK SE MODLIT KŘÍŽOVOU CESTU ?
(zpracováno podle Vojtěcha Kodeta)

Již  dva tisíce  let  nás  posiluje  jistota  víry,  že na život  nejsme sami.  Těsně  před  svým 
návratem k Otci přislíbil Ježíš svým učedníkům: „Já jsem s vámi po všechny dny až do 
konce světa!“ (Mt 28,20). Tím ale řekl totéž i všem generacím věřících. Protože on žije 
a je „stejný včera i dnes i navěky“ (Žid 13,8). Každý z věřících v Krista na sobě může 
zakoušet jeho věrnost tomuto zaslíbení; stačí, že se mu s vírou otevře a spolehne se na něj. 
Já jsem s vámi po všechny dny … Ježíš je s námi jinak než ostatní lidé. Naši bližní jsou 
s námi jakoby „zvenčí“. Snaží se nás pochopit, potěšit, podat nám pomocnou ruku. Avšak 
Ježíš, který přebývá v našich srdcích, je s námi „zevnitř“. To je úplně jiná úroveň a kvalita 
sdílení, lásky a pomoci. Není s námi jako ten, kdo nás na chvíli navštíví a projeví svůj 
soucit,  nabídne pomoc, a pak se vrátí  domů ...  Ježíš s námi spojil  svůj  život  naprosto 
a navždy:  my jsme v něm a on je v nás,  tedy všechno, co prožíváme, prožívá s námi. 
Rozumí nám zevnitř. Vždyť jsou to naše starosti, trápení, naše nemoci a bolesti, které na 
sebe vzal – jakožto zaslíbený Boží služebník, muž bolesti, znalý utrpení (srov. Iz 53,3-5). 
Právě proto, že náš Pán prošel křížovou cestu před námi, neboli prošel utrpením ve všech 
možných podobách, je nám i v našem trápení blízko a rozumí nám. Křížovou cestu jsou 
křesťané  zvyklí  se  modlit  především  v pátek  a  v  době  postní,  protože  si  skrze  ni 
připomínají Ježíšovo utrpení a smrt za nás a pro nás. Většinou se křížovou cestu modlíme 
společně. Křížovou cestu je možné pojmout i jako osobní modlitbu, v níž chceme na své 
vlastní životní cestě nově potkat Krista. Proto je možné se ji modlit kdykoliv, nejen v době 
postní,  a není  dokonce  ani  nutné  se  ji  pomodlit  naráz  celou.  Někdy  nám postačí  jen 
několik zastavení,  nebo dokonce jen jedno. Důležité je naučit se spojovat svoji životní 
cestu s jeho cestou, otevřít se pro to, co nám chce říci, zahlédnout ho přítomného v tom, co 
prožívám, a sjednotit se s ním ve svých postojích, smýšlení a jednání. Náš velekněz není 
takový,  že by nebyl  schopen  mít  soucit  s  námi,  slabými.  Naopak!  Vždyť  on sám byl 
vyzkoušen ve všem možném jako my … (Žid 4,15).

Podle publikace Vojtěcha Kodeta: Křížová cesta / Jeho rány nás
uzdravily, kterou vydalo Karmelitánské nakladatelství.



Co se dělo, děje a bude dít
⇒ NA PRVNÍ POLOLETÍ ROKU 2009 UŽ NEJSOU VOLNÉ ŽÁDNÉ ÚMYSLY NA  

MŠE SV.

⇒ Na středu 25. února připadá Popeleční  středa – den přísného postu.  Půst  od 
masa  je  závazný  pro  každého  katolíka  od  14-ti  let,  půst  újmy  v jídle,  což 
znamená, že se jen jednou za den mohu najíst do sytosti, váže každého od 18-ti 
do  60-ti  let.  Půst  není  cílem,  ale  je  jen  prostředkem  k hlubšímu  spojení  se 
s Kristem trpícím a obětujícím se za nás.

⇒ Křížové cesty  budou bývat v době postní v neděli přede mší sv. v 840 hod., popř. po 
mši sv., pokud bude mše sv. v 830 hod.

⇒ Dětská mše sv.   bude v pátek 13. a 27. března v 1700 hod., po ní následuje příprava na 
1. sv. přijímání na faře.

⇒ Svátost smíření:   6. března v 1630 hod. – zpovídá o. Jiří
27. března v 1600 hod. – zpovídá o. Jiří
3. dubna 1530 hod. – zpovídá o. Jiří a o. Václav Knotek

⇒ Sbírky v     měsíci březnu  : 1. března – na Svatopetrský haléř
15. března – na opravy kostela

⇒ V  roce  sv.  Pavla  probíhá  výtvarná,  literární  a  vědomostní  soutěž.  Veškeré 
informace  i  otázky  k prvnímu  kolu  vědomostní  soutěže  najdete  na: 
www.biskupstvi.cz/roksvatehopavla/.  Vědomostní  soutěž: V naší  farnosti  se 
uskuteční 1. kolo vědomostní soutěže.  Otázky jsou k vyzvednutí  v sakristii  nebo na 
stránkách  brněnského  biskupství:  www.biskupstvi.cz/roksvatehopavla/.  Jsou  3 
kategorie: 3. - 4. tř., 5. - 6. tř. a 7. - 9. třída. Otázky odevzdejte do měsíce, nejpozději do 
neděle 22. března. Po této první části 1. kola bude následovat druhá část farního kola - 
společná soutěž (pravděpodobně ve středu 25. března v 17.00 hodin v Třebíči po mši 
svaté pro děti). Postupuje každý třetí.

⇒ Byli jsme upozorněni z biskupství na skutečnost, že v posledních dnech byly rozesílány 
vínově červené obálky s naléhavou až srdceryvnou žádostí o pomoc pro hladovějící 
děti  v Africe,  několika fotkami a  dýhovým křížem uvnitř;  byly uvedeny konkrétní 
částky,  jimiž  je  třeba  přispět.  Po  průzkumu vypadá  tato  akce  velmi  podobně jako 
nedávno zmiňovaný Nadační fond dětí Matky Terezy odvolávající se na sestry Matky 
Terezy, které přitom o ničem nevěděly. Tentokrát se snaží vyhlížet zase jako podobný 
fondu podporovanému od Unicef, který se však také od toho distancuje. Podrobnosti lze 
najít např. na http://www.lidovky.cz/ln_noviny.asp?c=A080523_100005_ln_noviny_sko  
(stačí zadat do vyhledávače slova „lidovky umění dávat“).

http://www.biskupstvi.cz/roksvatehopavla/
http://www.biskupstvi.cz/roksvatehopavla/


⇒ P O U T Ě  V  R O C E  2009
 18. dubna –  Svatá Hora - Orlík, odjezd v 700 hod. od Úřadu práce, návrat ve 

večerních hodinách. Cena 330,- Kč.
 16. května – Slavkovice ( nový kostel Božího milosrdenství) - Pernštejn, odjezd 

ve 1300 hod. od Úřadu práce, návrat ve večerních hodinách. Cena 110,- Kč.
 23. května –  Hluboké Mašůvky – farní  pouť spojená s poutí  pro děti,  odjezd 

v 800 hod. od Úřadu práce, návrat asi v 1700 hod. Cena 120,- Kč.
 29. srpna – Mariazell – tradiční pouť všech farností Třebíče. Odjezd v 500 hod. 

od úřadu práce, návrat kolem 2100 hod, cena 370,- Kč.
 5. září – Přibyslavice – pěší pouť, odchod ve 1400 hod. od baziliky sv. Prokopa. 

Stařečská farnost půjde také, čas bude ještě upřesněn.
Na všechny poutě je možno se přihlásit opět u paní Libuše Bublanové, vždy po ranní mši 
sv. v sakristii kostela sv. Martina. Přihlašovat se můžete i ve Starči v sakristii po nedělní 
mši sv. paní Zdenky Černé.

⇒ Změny vyhrazeny! Sledujte proto prosím ohlášky při mších a bohoslužbách.

PŘEHLED BOHOSLUŽEB – BŘEZEN 2009
1. března – neděle

1. postní

Naplnil se čas.

I.čt. Gn 9, 8-15   •   II.čt. 1 Petr 3, 18-22    •   ev. Mk 
1, 12-15
840 – pobožnost Křížové cesty
915 –  mše  sv.  za  zemřelé  a  žijící  členy  rodiny 
Sobotkovy a Václavkovy / Ladislava Máchala, rodiče, 
celou  přízeň  a  duše  v očistci  /  Josefa  a Růženu 
Růžičkovy, dvoje rodiče a sourozence, syna Milana a 
manželku / Marii a Jana Šabatovy, dar zdraví a Boží 
požehnání pro rodinu (sbírka na Svatopetrský haléř)
900 – mše sv. Krahulov

4. března – středa
po 1. neděli postní

1700 – bohoslužba slova

6. března – pátek 
po 1. neděli postní

1700 – mše sv.  za Františka a Bohumilu Piskovy,  dar 
zdraví pro celou rodinu

8. března – neděle
2. postní

To je můj milovaný syn, 
toho poslouchejte!

I.čt. Gn 22, 1-2.9.10-13.15-18   •   II.čt. Řím 8, 31-34 
•   ev. Mk 9, 2-10
8  30  !!!   – mše sv.  za Boží pomoc, dar zdraví, víry pro 
živou rodinu, zemřelé členy rodiny a duše v očistci / 
Albína  Malého,  rodinu  Malých  a Pokorných,  dar 
zdraví  pro  celou  rodinu  /  Jana  Baráka,  dceru  Janu, 
dvoje  rodiče,  dar  zdraví  a Boží  požehnání  /  P. 
Ladislava Juráka, rodiče, sourozence a duše v očistci
po mši sv. následuje pobožnost Křížové cesty
900 – mše sv. Krahulov



11. března – středa
po 2. neděli postní

1700 – bohoslužba slova

13. března – pátek
po 2. neděli postní

1700 – mše sv. pro děti za Antonína Bartejse a rodiče, 
rodiče Novotných, dva syny, dar zdraví pro rodinu

15. března – neděle 
3. postní

I.čt. Ex 20, 1-17   •   II.čt. 1 Kor 1, 22-25     •   ev. Jan 
2, 13-25
840 – pobožnost Křížové cesty
915– mše sv. za farníky (sbírka na opravy kostela)
900 – mše sv. Krahulov

18. března – středa
po 3. neděli postní

1700 – bohoslužba slova

20. března – pátek
po 3. neděli postní

1700 –  mše  sv.  za P.  Jiřího Koudelku,  rodiče  a duše 
v očistci

22. března – neděle
4. postní

Tak Bůh miloval svět

I.čt. 2 Kron 36, 14-16.19-23   •   II.čt. Ef 2, 4-10     • 
ev. Jan 3, 14-21
840 – pobožnost Křížové cesty
915– mše sv. za zemřelou rodinu Novotných, Motlovu, 
vnuka Boriska a duše v očistci / rodiče Šoustalovy, tři 
syny,  dceru,  Josefa  Mlčůcha,  rodiče,  Františka 
Maurera,  rodiče  a  sourozence  /  Františka  a  Josefa 
Novotných,  manželku,  sestru,  bratra,  dvoje  rodiče 
a dar  zdraví  /  živou  a zemřelou  rodinu  Svobodovu, 
Růžičkovu, Šabatovu a duše v očistci
900 – mše sv. Krahulov

25. března – středa
slavnost Zvěstování 

Páně
1700 – bohoslužba slova

27. března – pátek
po 4. neděli postní

1700 –  mše sv. pro děti za Miroslava Svobodu, syna 
a dceru, živou a zemřelou rodinu

29. března – neděle
5. postní

Jestliže pšeničné zrno 
nepadne a neodumře, 

zůstane samo

I.čt. Jer 31, 31-34   •   II.čt. Žid 5, 7-9     •   ev. Jan 12, 
20-33
840 – pobožnost Křížové cesty
915–  mše  sv.  za  Annu  Zvěřinovou  a  dvoje  rodiče  / 
Jaroslava  Jílka,  dvoje  rodiče,  dar  zdraví  pro  celou 
rodinu / Josefa Dvořáka, manželku, dceru, Stanislava 
Honse,  manželku,  sestru,  dar  zdraví  a Boží  ochranu 
pro  celou rodinu /  Bohuslava Školaře,  dvoje  rodiče, 
sourozence, celou živou a zemřelou rodinu
900 – mše sv. Krahulov
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